



城晚小记者父母讲述孩子成长的故事:

# 开阔孩子视野 从实践中学经验

一直以来,很多人想知道,究竟优秀的小记者是如何培养的,不同的年龄段都有哪些教育模式,对此,我们特别采访了城市晚报只有5岁的小记者韦羽桐的妈妈杨丹,了解她对孩子是如何培养的,从她的角度来畅谈育儿理论,了解孩子成长背后的故事。对于城市晚报小记者而言,不仅是要培养孩子们听说读写的能力,还要让孩子从各类实践活动中学到更多。



## 从小带孩子去旅行长见识

作为妈妈,在杨丹的心中,她始终觉得,孩子的眼界要宽,对未来的成长是十分有必要的,于是,热爱旅游的她,在孩子只有七八个月的时候,就领着孩子周游全国。每到一地方,孩子也会四处观看,虽然那时候还小,杨丹会介绍每个地方都有哪些特色,讲讲周围景区的故事。渐渐地,孩子3岁的时候,已经独立可以跟着杨丹去很多景区旅游了,无论是爬山还是潜水,孩子都可以去尝

试,而且出奇的勇敢。

就在前阵子,杨丹还带着孩子去桂林旅游,看到美好的景色孩子还会拍照留念,虽然只有5岁,但是已经能像小大人一样发表自己的感慨。这其中的成长,在杨丹看来,都是孩子通过旅行中所收获的,而她也看到了孩子在不断的进步,在描绘一些景色方面也有自己的一些独到的见解。记得最深刻的一次是去国外旅行,参加潜水的时候,杨丹会以孩子会害怕,可是到水底后孩子的水感很好,一点都害怕,还会欣

赏水里的美景,无论是旅途的颠簸还是疲劳,孩子都极少有怨言,这对于杨丹来说,就是一种很大的收获。

## 孩子懂得感恩喜欢分享

在杨丹的教育理念里,孩子一定要懂得感恩,每次上幼儿园还是回家,孩子都会有礼貌的和老师道别,对于老师交代的任务,回到家便是不吃饭也要做好,也养成了孩子的好习惯,回到家里,孩子还会和家人讲述一天中的趣事。这其中,杨丹发现孩子的记忆力格外的好,白天在幼儿园里都做了什么,在分享的时候哪个小朋友带了什么水果或者美食,她都记的一清二楚。

当韦羽桐在幼儿园里进行分享的时候,他都会把每个人的名字都记得很清楚,每个人都有份,从来都是不会遗漏任何一个人。这和孩子从小喜欢观察有关。除此之外,经过动手参加一些活动,韦羽桐对色彩的认知也是非常清晰的,无论是深红还是浅红,甚至西瓜红这样的色调,孩子都可以认识。

这一点,也出乎杨丹的意料,后来发现这与孩子从小喜欢看书认知色彩有关。

孩子对于父母也都十分关心,家里人谁不在,她都第一个知道,当在幼儿园知道过父亲节的时候,她晚上给正在出差的爸爸发了视频,向爸爸送上祝福,虽然孩子只有5岁,但是这种关心让作为爸爸的韦刚也格外的感动。所以无论工作如何繁忙,他都会适当的抽出时间陪伴女儿的成长,因为在一个幸福家庭成长的孩子,她也是幸福而独立的。

## 加入小记者希望孩子更优秀

谈起加入城市晚报小记者的初衷,杨丹表示,希望孩子得到锻炼,在今年参加绘画百米长卷的活动中,韦羽桐在空白的纸上随手画了一家人幸福在一起的场面,看到一家三口其乐融融的画面,孩子表示希望一家人永远幸福。在拍摄小记者宣传片的过程中,孩子虽然年龄最小,但是记忆力还是很好的,要求背诵的内容,全部都能记住,孩子可以说非常认真,

直到拍摄的时候也很快就完成,得到了导演的好评。

每一次活动的参与,都让杨丹感觉,孩子得到了锻炼和成长,她始终认为,孩子在小的时候更要注重多方面的培养,让孩子快乐的成才和学习。现在韦羽桐还学习了模特走秀,相比其他孩子的怯场,她更喜欢在舞台上挥洒自如的绽放自己,在舞台上展示自己的风采。对于父母来说,只有孩子快乐了,健康的成长就是他们最大的期望。

对于孩子的未来,妈妈杨丹则表示,孩子有自己的路要走,作为家长只是要引导,最终还是要孩子自己去选,只要能够成为对社会有用的人,那么,她做什么都是值得令家长骄傲的。本期介绍的就是小记者韦羽桐的成长经历,如果你也觉得城市晚报小记者这个大家庭是一个有爱的大集体,如果你也想让孩子参加更多的活动来锻炼自己,欢迎加入我们:18088681020(电话和微信同步)。

/记者 王秋月 报道 摄

# 长春公交集团多举措便民服务

## 为乘客送清凉

“师傅,谢谢你呀,这瓶水来得太及时了!”乘客刘女士接过驾驶员手中的矿泉水感谢道。刘女士说,早上时间匆忙,没来得及吃早餐,天气又太热,上车的时候感觉有一些眩晕,驾驶员送的水和湿巾就像“及时雨”一样。

进入7月,306路公交五星级驾驶员庄广峰发现很多乘客都因为暑热而感到不适,为了让乘客有一个舒

适的行程,庄广峰细心地在车上准备了矿泉水和湿巾,让乘客免费取用,还在每个座椅上放置了扇子和凉垫。

庄广峰告诉记者:“每年夏天,乘客都会有无意识的反映车厢里又闷又热,在车上待久了头晕。作为驾驶员我十分希望能帮乘客解决这个问题,所以我在车上准备了矿泉水、湿巾、凉垫和扇子,为乘客带来清凉。”

/记者 白未晞 报道

## 设休息点供环卫工纳凉避雨

每年夏季,长春公交集团南通公司25路车队的驾驶员都会向环卫工师傅发出邀请——劳动之余请进来歇歇脚,喝杯水。

车队负责人表示,7、8月份正值三伏天,这种情况下,许多在露天工作的劳动者非常辛苦,比如环卫工师傅等。公交司机和他们天天在马路上朝夕相处,现在公交车大都换成了空调车,条件改善了,但他们还在烈日下工作,难免遇到刮风、下

雨的天气,同为“马路天使”,希望他们能劳逸结合,方便的话到公交车队喝口水,歇歇脚。为此,车队利用调度室的便捷条件,为环卫工人提供避暑纳凉和避风挡雨之地,方便环卫工休息和避雨,同时提供绿豆汤等防暑降温物品。25路车队希望通过这种形式倡导更多爱心单位加入到关爱环卫工行列中来,主动设置纳凉点,为环卫工高温作业提供保障。

/记者 刘佳雪 报道

## 启动防汛应急保障措施

接连几天,长春大雨不断。记者从长春公交集团南通公司四车队了解到,针对降雨,为确保公交线路的行车安全及运营秩序,车队启动了防汛应急保障措施,便利市民雨天出行。

长春公交集团南通公司四车队将增配线路的机动运力,在满足工作性客流通

勤需求的基础上,着力缩短上、下午低峰以及晚二次高峰的雨天行车间隔。针对当前客流特点,车队将重点做好长春站周边、桂林路周边、动植物公园等景点和商圈附近的运输保障工作,对上述路段的公交车增配机动车,增发车次,减少市民雨天候车时间。此外针对特

殊天气情况,车队安管人员上线巡查,督促驾驶员安全行车;修理厂维修车间调用防汛物资提前部署,保障车辆维修;组织员工对部分积水点进行积水的清扫工作,确保人、车、物万无一失。保障市民“最后一公里”安全出行。

/记者 刘佳雪 报道

## 加密班次应对暑假学生流

暑假来临,学子们开始整理行装准备踏上返乡的旅程。7月10日起,短期、集中的学生流成为城市公交的“主力军”。为方便各高校师生乘车,长春公交集团南通公司四车队、二车队、九车队;巴士公司三车队、一车队筹备多部机动运力,将视客流情况加密途经各大高校、对接各大交通枢纽站及地铁站的25路、6路、239路、88路、62路等线路班次,减少

乘客等候时间。暑假即将到来,长春的各高校校区客流密集,南通公司25路、6路、239路途经动画学院、吉林大学、东北师范大学等高校,在学生客流密集的时候,各车队缩短发车间隔,减少学生们等候时间。88路、62路公交车在客流密集时采取流水发车,满足学生的乘车需求,缓解出行压力。其中,88路对接长春站、凯旋路客运站缩短发

车间隔,并备有多部机动车根据学子的乘车路线灵活随时增加车辆;另外,考虑到很多学生换成地铁去车站,6路在车内设置换成导视图,引导学生换成地铁。“不用拖着行李到处跑,乘坐公交车就能快速到车站,方便多了。”刚刚乘坐25路到长春站准备坐火车回家一位同学说道,自己从学校坐车到车站,省时省力,避免了很多麻烦。

/记者 刘佳雪 报道



东北证券  
NORTHEAST SECURITIES  
社会科学普及周系列

由中央电视台财经频道与中证中小投资者服务中心联合主办的《股东来了》投资者权益知识竞赛吉林赛区区域赛于7月6日在吉林电视台圆满录制完成。参加区域赛的20名选手包括证券公司员工、高校学生、社会投资者等各界人士。选手们经过全国初赛、吉林赛区网上答题选拔赛等层层筛选,具备扎实的金融知识理论功底和敏捷过人的思维反应能力,在赛场上更是充分展现了自身实力,斗智斗勇,火力全开。每个比赛环节选手答题都正确率极高,难分伯仲,场

普及金融知识 提升金融素养 防范金融风险 共建和谐金融

## 《股东来了》投资者权益知识竞赛吉林赛区区域赛圆满录制

面异常热烈,高潮迭起,赢得了现场观众的阵阵喝彩。

通过抢位赛、辩论赛、通关赛、争夺赛等环节和知识抢答、选手踢馆、现场投票等项目的终极对决,吉林赛区区域赛最终有5位选手胜出,组成“东北证券队”并作为吉林赛区代表进军全国总决赛,其余15位选手的精彩表现同样赢得了现场观众的高度评价。竞赛环节结束后,由东北证券董事长为吉林赛区“东北证券队”授旗,再次将区域赛现场气氛推向高潮。

吉林赛区区域赛通过设计合理、趣味性、知识性、专业性的竞赛内容,为《股东来了》投资者权益知识竞赛全国总决赛打下了坚实基础,在甄选出优秀选手的同时,更是通过精彩激烈的竞赛答题,为广大投资者们带来了一堂生动有趣的金融知识公开课,进一步深化了投资者教育工作,真正将理性投资、价值投资的理念深入人心。我们专注于每一项投资者教育公益工作,持之以恒,以小见大,借“蝴蝶效应”之势,将投资者教育公益事业不断传承。/记者 王秋月 报道

## 海之恋同乐人水乐园 媒体开放日一键开启

近日,吉林省30余家媒体,带着好奇与期待踏上了海之恋万人水乐园的体验之旅。

短短半天的旅程让媒体人无不感叹,海之恋同乐Ocean就是专门为东北人打造的玩水圣地!清澈干净的水质,适宜的温度,仿佛被带到了海边,让人身临其境,入园后,媒体人分别感受了不同水上娱乐设施带来的快乐,享受刺激的同时,引导员的专业引导让游客倍感安心,无需担忧意外发生。根据海之恋相关工作人员介绍,水乐园自开业以来累计接待顾客达50余万人,其中日接待量峰值达到了1万7千人,好多服务的设施及场所都是在得到游客反馈后立刻做出的升级。/记者 王秋月 报道